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Pytanie do fizykow

Pytanie jest kierowane gtownie do fizykow, ktorzy prowadzg doswiadczenia z akceleratorami czastek i
rozpowszechniajg interpretacje wynikéw swoich badan. Ale zapozna¢ si¢ z nim b¢da mogli takze inni fizycy, a
zwlaszcza majacy wysoka pozycje w naukowej hierarchii. Bo wielu z tych fizykow moze pomoc w naprawie
nauki.

Pytanie brzmi: Co do tej pory zrobili fizycy, aby w swojej dziedzinie wiedzy rozpowszechni¢ nowe fizyczne
prawo - Prawo znikomego dziatania? Czy zaczeli korzystaé z tej nowej wiedzy? Odpowiedz jest prosta: Fizycy,
ktorzy decyduja o ksztatcie swojej dziedziny wiedzy, nadal niczego o tym prawie przyrody nie wiedza. A o tym,
ze nie korzystali z tego prawa, §wiadczy ich milczenie w tej sprawie.

Prawo znikomego dzialania jest rozpowszechniane od 2006 roku. Jest ono przedstawione w art. "Prawo
znikomego dziatania i zwigzane z nim zjawiska" na http://pinopa.narod.ru/05 ZakonND pl.pdf i
https://www.salon24.pl/u/swobodna-energia/562193 oraz w art. "Prawo znikomego dzialania w akcji"

na http://pinopa.narod.ru/32 C4 PrawoZD w akcji.pdf i https://www.salon24.pl/u/swobodna-energia/562945.
W bardziej praktyczny sposob to prawo jest przedstawione w art. "Oszukane umysly fizykow XX w." na
http://pinopa.narod.ru/Oszukane umysly fizykow.pdf i https://www.salon24.pl/u/swobodna-energia/1321430.

Ponizej jest przedstawiona tre$¢ tego ostatniego artykutu.

Oszukane umysly fizykow XX w.

Mamy juz XXI wiek. Dzisiaj fizycy nie musza czu¢ si¢ odpowiedzialni za bledy, jakie zostaty popetnione w
ubiegltym wieku. Na przeszto$¢ powinni spojrze¢ z dystansem i starac si¢ zrozumiec¢, na czym polegaty bledy
fizykéw XX w. Nie jest to tatwe, bo przeciez te btedy trzeba przypisywac ludziom, ktoérzy dotychczas byli i sg
nadal uwazani za autorytety naukowe. Bo trzeba przy tym stwierdzi¢, Ze autorytet si¢ mylit, Zze nie dostrzegat
wlasnych bledow. Bo trzeba podwazac autorytet i stang¢ ponad nim.

Zanim zobaczymy, w jaki sposob zostaty oszukane umysty fizykow XX wieku, sp6jrzmy na ponizszy rysunek.
Na rysunku jest przedstawiony zrzut z ekranu komputera, na ktorym (to komputerze) za pomocg modelujacego
programu Drawer.exe byly modelowane sytuacje z oddzialujacymi ze soba (w sensie grawitacyjnego

oddziatywania) dwoma ciatami. Jedno cialo ma mase m=1 j.m. (jednostek masy) i jest rodzajem ciala

probnego, ktore porusza si¢ niedaleko od ciata majacego wielokrotnie wicksza mase M. Taka sytuacja powtarza
sie¢ w kilku ¢wiczeniach i w kazdym z tych ¢wiczen probne ciato porusza si¢ w tym samym kierunku i w tej

samej odlegtosci wzgledem ciata M. Masywne ciato M ma poczatkowg predkos$¢ rowng zero, natomiast
ciato m ma pewng predkos$¢ poczatkowa. Gdyby nie bylo w poblizu masywnego ciata M, to
ciato m poruszatoby si¢ wzdtuz trajektorii, ktora na rysunku jest oznaczona linig przerywana.
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Gdy masywne cialo ma mase M=8160 j.m. (jednostek masy), a ciato probne ma poczatkowa predkos¢ V=1
j-Ppr. (jednostek predkosci), to wowcezas trajektoria ma taki ksztalt, jak przedstawiony na rysunku. Dalsze
¢wiczenia z programem polegaly na zmianie poczatkowej predkosci V ciata probnego m i takiej zmianie masy
ciata M (odpowiednio do tej predkosci), aby ciato probne nadal poruszalo si¢ w przyblizeniu po tej samej
trajektorii.

I tak, gdy ciato probne miato poczatkowa predkos¢ pigé razy wieksza, czyli gdy V=5 j.pr., to wowczas, aby
uzyskaé¢ podobny ksztalt trajektorii, masa ciata M musiata by¢ 25 razy wicksza, czyli M=204000

j-M. Wykonano jeszcze dwa ¢wiczenia, w ktorych poczatkowa predkos$¢ probnego ciata byla dziesigé razy
mniejsza od powyzej podanych prgdkosci poczatkowych, czyli w jednym przypadku poczatkowa

predkos¢ V=0,1 j.pr., a w drugim przypadku V=0,5 j.pr. Wowczas, w tych dwoch przypadkach, aby
uzyska¢ podobna trajektori¢ ruchu ciata probnego, masywne ciato musiato mie¢ mas¢ rowna

odpowiednio M=81,60 j.m. i M=2040 j.m.

Ponizej podane sg zalezno$ci miedzy parametrami, jakie istniejg migdzy drogg ruchu L ciata probnego biegngcg
rownolegle do osi X, poczatkowa predkoscig V, czasem ruchu t ciata probnego oraz wielkoécig przesuniecia S,
ktora jest spowodowana grawitacyjnym wplywem ciala M. Ta wielko$¢ przesuniecia S, w odleglosci L od
poczatkowego potozenia probnego ciata m i potozonego prostopadle do osi X, moze przyjmowac rozne
znaczenia. Bo jest ona zalezna od relacji migdzy wartosciami masy M i poczatkowej predkosci probnego ciata.
Ale przeprowadzone ¢wiczenia z ciatami M i m mialy okreslony cel - celem byto znalezienie odpowiadajacych
sobie wielko$ci masy M i poczatkowej predkosci V ciata probnego, przy ktorych ciato probne m porusza si¢ po
tej samej (w przyblizeniu) trajektorii.
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Wielko$¢ przesuniecia S zostala przedstawiona we wzorze w sposob uproszczony. A mianowicie, zostata ona
przedstawiona przy zalozeniu, Ze na ciato probne (na drodze przesuniecia S) dziata pewne $rednie
przyspieszenie o statej wartosci a. Z powodu uproszczenia zostal pominigty fakt, ze w poczatkowej
predkosci V mozna wyznaczy¢ predkos$é sktadows, ktora w tym ukladzie bedzie poczatkows predkoscia
wzgledem ciata M.

Istnieje takze uproszczenie w wyliczeniu (okre$leniu) czasu t, jaki wystepuje we wzorze na droge L. Bo w

rzeczywisto$ci ten czas zalezy takze od wptywu ciata M.

Ale jak wida¢, taka zamiana i uproszczenie nie zmienia relacji miedzy parametrami.

W wyprowadzonym teoretycznie koncowym wzorze relacja jest taka sama, jak ta, ktora wystgpowala w
przeprowadzonym praktycznym ¢wiczeniu komputerowym. A konkretnie, gdy predkos¢ ciala probnego

jest n-krotnie wigksza, to wowczas, aby uzyskac te samg trajektori¢ ruchu ciata probnego w
grawitacyjnym polu ciata M, ciato M musi mie¢ mase wiekszg n-krotnie do kwadratu.

Fizyka klasyczna uczy, ze sita F=m*a, gdzie a - przyspieszenie, m - masa przyspieszanego ciata, a takze uczy,
ze energia (albo praca) E=F*S, gdzie S - droga, na jakiej dziala sita.

Mozna zapisa¢ energi¢ jako E=m*a*S. Ten wzor mozemy skojarzy¢ z energia, jaka jest zuzywana w
przedstawionych powyzej ¢wiczeniach na przemieszczenie ciala o masie m na drodze S w r6éznych sytuacjach.
Te sytuacje rdznig si¢ migdzy sobg tym, ze gdy w jednym przypadku cialo m porusza si¢ z predkoscia V, to w
drugim przypadku to samo ciato m porusza si¢ z predkoscig V*n.

Na podstawie przeprowadzonych ¢wiczen mozna zapisac, ze gdy w jednym przypadku do przemieszczenia ciata
m na drodze S wystarczato grawitacyjne oddzialywanie ciala o masie M i nadawane przez to ciato $rednie
przyspieszenie a, to w drugim przypadku masa ciala musiata wynosi¢ M*n”2, a nadawane przez to ciato
przyspieszenie musiato wynosi¢ a*n”2. Z tego wynika, ze w tym pierwszym przypadku dla przemieszczenia
ciata m na drodze S bytoby niezbedne zuzytkowanie energii E, natomiast w drugim przypadku musiataby by¢
zuzyta energia E*n"2.

W pierwszym przypadku przekazywanie energii na drodze S trwaloby przez pewien czas t. W tym

przypadku podczas tego procesu jego moc wynosita E/t. W drugim przypadku czas przekazywania energii trwat
t/n, natomiast moc procesu wynosita (E/t)*n”"3.

Przedstawione ¢wiczenia i ich wyniki pozwalaja wyciggna¢ pewne wnioski. Pierwszy wniosek jest taki, ze w
trakcie przeprowadzonych ¢wiczen przejawiato si¢ prawo przyrody, ktore nazywa si¢: Prawo znikomego
dziatania. To prawo zostato opisane w 2006 roku w artykule "Prawo znikomego dziatania i zwigzane z nim
zjawiska" 1 mozna z nim zapoznac¢ si¢ na http://pinopa.narod.ru/05 ZakonND pl.pdf. W przedstawionych
komputerowych ¢wiczeniach sednem byto to, aby likwidowa¢ skutek dziatania tego prawa - i skutek dziatania
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tego prawa byl likwidowany. Skutek dzialania tego prawa wystepowat w postaci coraz mniejszego zakrzywiania
si¢ trajektorii ruchu ciala m w poblizu masywnego ciata M z powodu coraz wickszej predkosci poczatkowe;j
ciata m. Usuwanie tego skutku odbywalo si¢ w taki sposob, ze byta powigkszana wielkos¢ masy ciata M. A
konkretnie, skutecznos$¢ prawa znikomego dzialania, jaka wystepuje przy n-krotnym wzroscie predkosci ciata m,
byta likwidowana w taki sposob, ze wielko$¢ masy ciata M byta zwigkszana n-krotnie do potegi drugiej.

Na podstawie wynikéw, jakie uzyskano w ¢wiczeniach, mozna ocenia¢ skuteczno$¢ prawa znikomego dziatania.
Bo uzyskane wyniki wskazuja, ze przy n-krotnym wzroscie predkosci ciata m wzgledem ciata M, skuteczno$é¢
przejawiania si¢ prawa znikomego dziatania zwigksza si¢ n-krotnie do potegi drugiej. Czyli przejawianie si¢
prawa znikomego dzialania zwigksza si¢ w takim samym stopniu, w jakim musi powigkszac si¢ skuteczno$é
przyczyny, ktora potrafi likwidowac jego skutki.

Drugi wniosek wymaga zupetnie nowego spojrzenia na procedur¢ zmiany masy ciala M, jaka byta zastosowana
w przedstawionych komputerowych ¢wiczeniach. Na cialo M, razem z zastosowang w ¢wiczeniach procedura
zmiany wielko$ci masy, mozna spojrze¢ jak na urzadzenie, za pomoca ktdérego mozna przys$pieszac¢ niewielkie
ciata albo czastki. Zamiast ciata M i zastosowanej wzgledem niego procedury, wyobrazmy sobie, ze w tym
miejscu jest urzadzenie, ktore fizycy znajg jako akcelerator. Taki przyspieszacz czastek jest urzadzeniem
technicznym. Przyspiesza on czastki i to przyspieszanie odbywa si¢ zgodnie z prawami przyrody. Czyli podczas
dzialania akceleratora, niezaleznie od metody przyspieszania czastek, takze przejawia si¢ prawo znikomego
dziatania.

Na podstawie wynikoéw ¢wiczen mozna wnioskowac, ze do utrzymania czastek na tej samej kotowej trajektorii
w akceleratorze przy n-krotnym zwigkszeniu ich pr¢dko$ci wymagane jest n-krotnie do kwadratu wigksze
zuzycie energii. Taki akcelerator musi mie¢ duzy zapas mocy, bo w takiej sytuacji moc urzadzenia musi by¢
wieksza n-krotnie do potegi trzecie;j.

Nalezy tu mie¢ na uwadze réwniez to, ze podczas kazdego ¢wiczenia przesunigcie ciata m na drodze S bylo
zwigzane z nadaniem mu odpowiedniej predkosci w kierunku, w ktérym nastepowalo przesuniecie. Ta nowo
nadana predko$¢ w kierunku przesuni¢cia S musiata by¢ odpowiednia i proporcjonalna do predkosci
poczatkowej V ciata m. Bo dopiero wowczas byt osiggany pozadany skutek w takiej postaci, Ze cialo m
poruszato si¢ po zaplanowanej trajektorii. Nalezy to mie¢ na uwadze zwlaszcza z tego powodu, ze nawet liniowy
ruch czastek w liniowym akceleratorze wymaga przekierowania ruchu czastek, ktore wczesniej, czyli na
poczatku procesu przyspieszania, wcale nie poruszajg si¢ w tym kierunku, w ktorym celowo majg by¢
przyspieszane.

Wymienione tu zalezno$ci sg oczywiste, ale dopiero wowczas sg oczywiste, gdy znany jest mechanizm ich
powstawania. Gdy mechanizm nie jest znany, to fatwo jest ulec sugestii, ze trudnosci powstajace z
przyspieszaniem czastek do coraz wickszych predkosci powstajg z powodu wzrostu masy czastek.

Bogdan Szenkaryk "Pinopa"
Polska, Legnica, 22.11.2014.

Zapoznajac si¢ z trescig tego artykulu oraz z innymi wymienionymi tutaj artykutami mozna sobie lepiej
uswiadomic istote prawa znikomego dziatania. Po przeczytaniu tych artykutow fizycy powinni sami sobie zada¢
pytanie: Jak dtugo jeszcze bedziemy korzystac ze stynnej, ale jakze niedorzecznej formuty Einsteina E=m*c"2?

Bogdan Szenkaryk "Pinopa"
Polska, Legnica, 29.09.2023.
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